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Då var man tillbaka i den goa gemenskapen på lyx. Härligt! Hade några dagar då jag 

inte var så kurant i förra veckan men kryade på mig till förra helgen. Då satt vi i lag 

Bunk och kämpade med de andra lagen i allsvenskan div 2. Sedan var det ligan i 

tisdags och spel på lyx på torsdagen… Man har knappt tid att jobba! Men pengarna 

måste ju komma in på något sätt och att bli rik på att spela bridge har jag gett upp 

hoppet om      ! 

Under torsdagen hade man ett årsmöte på BK Lyx. Jag var inte med, men förstod 

efteråt att Jan Konar hade lagt in förslag om att man måste snabba på spelet. Det 

kan inte vara så att man får godtyckligt med tid på sig. Tycker jag verkar vara en 

mycket bra idé. Själv är jag ju en riktigt långsam spelare, men som tur är spelar jag 

med snabbspelaren Tomas Andgren så det brukar lösa sig ändå. Även de gånger jag 

är för sen tycker jag att vi borde bestraffas för det. Först varning och sedan 

poängavdrag. Jag kan förstå att man som nybörjare som kommer till vår klubb finner 

detta ganska avskräckande, men tävlingsledarna kanske kan ha lite överseende med 

dem? 

Till torsdagens tävlingar. Som vanligt var det ingen kö till mig för att lämna brickor 

men jag fick åtminstone en som jag kan skriva om så att det blir någon bulletin denna 

vecka. Får jag ingen bricka skriver jag ingen bulle…Som jag sagt tidigare så går det 

mesta in i bulletinen, bara det inte bara beror på grova misstag av motståndarna. Det 

kan var egna misstag, roliga budgivningar eller intressanta spel, men det behöver 

absolut inte vara något fantastiskt! 

Under torsdagen var vi 7 bord. De över medel var 

PLAC POÄNG % NAMN KLUBB 

1 203 62,65 Per Sjöberg - Tomas Andgren BK Lyx 

2 201 62,04 Jan Ahlqvist - Jan Konar BK Lyx 

3 196 60,49 Joakim Olsson - Sten-Åke Thunberg Bohus Nations BS - BK Lejonet 

4 193 59,57 Jan Andersson - Sven-Olof Jarkvist BK Lyx - BK Lejonet 

5 190 58,64 Mats Allgöwer - Ella Olsson BK Lejonet - BK Lyx 

6 182 56,17 Hans Linusson - Bertil Ljungström BK Debut - BK Everfresh 

7 177 54,63 Sven Nilsson - Annika Wallén BK Debut 

8 172 53,09 Ulla Westerlund - Lars-Håkan Wilhelmsson Asperö-Brännö BK - BK Lyx 

9 169 52,16 Curt Marcusson - Tadashi Suzuki Askims BK - BK Lyx 
Jag och Tomas startade uruselt och ledde inte tävlingen en enda gång förutom efter 

sista brickan. Det gäller att veta var mållinjen är någonstans! Speciellt viktigt för mig 

att ta mig förbi Jan Ahlqvist som ju ligger 2a i den sammanlagda poängligan, medan 

jag ligger 3a. Tomas blir ju svår att komma förbi eftersom jag alltid spelar med honom 

när jag är på Lyx…. 
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Till brickan jag fick av Thunberg- Olsson. Joakim är ju känd för att vara något 

oberäknelig när han hittar på lite kul saker vid bordet. Ibland lite för mycket så att han 

själv blir lidande av det (man måste vara sparsam med stolligheterna annars blir man 

lätt genomskådad). På följande bricka fick han dock till det! 

Bricka 3 (brickan vänd) 
N giv 
ÖV i zon 

 ♠knxxx  
♥Kx 

♦Kxxx 
♣10xx 

 

♠KDx 
♥Knxxx 
♦EDxxx 
♣Kn 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠109x 
♥ED109x 
♦10x 
♣Exx 

 ♠Exx 
♥xx 

♦Knx  
♣KD98xx 

 

Partnern (nord) sa pass och det gjorde öst också. Vad säger ni nu som syd? 

Joakim, som är fantasifull, öppnade på 1NT (15-17)! Det är en riktigt typiskt psyk 

eftersom man gör det svårt för motståndarna samtidigt som man kan säga pass om 

partnern frågar efter högfärgerna med 2kl. Alla passade dock och väst spelade ut 

ruter som gick till syds knekt. Syd spelade klöver och med tanke på syds psykbud var 

det inte helt lätt att sköta försvaret så Joakim gjorde 2 trick för en mycket bra score! 

Känsligt budläge! 

Bricka 16 
väst giv 
ÖV i zon 

 ♠KD10xx 
♥K10xx 

♦x 
♣Exx 

 

Väst Nord Öst syd 

Pass 1sp Pass 2kl 

Pass 2hj Pass 4NT 

Pass ?   

Tomas och jag spelar ju stark klöver vilket innebär att våra andra öppningar i färg på 

1-läget visar 11-16. Vi har bestämt att hopp till 4NT från 1,2 och 3-läget i lågfärg och 

från 1 och 2-läget i högfärg inte är essfråga utan ett kvantitativt bud. Alltså en invit till 

slam hos partnern. Vad bjuder ni? 
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Jag tyckte att min singelruter såg jättefin ut till min partners förhoppningsvis 5-korts 

klöver, så jag ryckte in 6kl. Till min besvikelse bjöd dock Tomas 6NT… Men det 

ordnade sig i 7trick eftersom det satt bra och Tomas gjorde rätt. 

 ♠KD10xx 
♥K10xx 

♦x 
♣Exx 

 

♠Kn72 
♥kn987 
♦10652 
♣96 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠986 
♥43 
♦Kkn83 
♣D875 

 ♠E3 
♥ED5 

♦ED94 
♣Kkn102 

 

5sp+3hj+1ru+4kl=13 tog han. Han kan ju maska i både hjärter och ruter också så det 

blir 15stick      . Tomas hade ju minst sagt till sin invit, men han är väl van vid att jag 

alltid har 11 när jag öppnar…. 
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Göte Berndtsson i superettan 

Göte har ju lämnat sina gamla lagkamrater i bakvattnet och spelar nu i de högre 
divisionerna, vilket han verkligen har gjort sig förtjänt av! Här får ni en klurig bricka av 
honom från den senaste sessionen i superettan. 
 

  ♠J10632  
♥EK7  
♦J97  
♣D9  

  

♠  
♥  
♦  
♣  

Nord  
Väst                                       ÖST  

Syd  
  

♠974  
♥J93  
♦864  
♣EKJ7  

  ♠  
♥  
♦  
♣  

  

  

Väst Nord Öst Syd 

1NT pass 2NT pass 

3NT pass pass pass 

     

  
Du spelar ut Sp J, partnern lägger 8:an och spelföraren tar Esset. Låg hjärter mot 
bordet tar Du med hj K, partnern läger hj 6, och spelar låg spader då partnern 
bekänner med 5:an och spelföraren tar med Kungen.  
Klöver till Ess och ruter till 10:a och min Knekt.  
  
Det var överraskande att jag fick på ru J, hur sitter det nu? (Tänk till nu innan du 
bestämmer vad du ska vända med!) 
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Tänkte en del men vände sedan med spader för att godspela 2 spaderstick…  
Hela sitsen:  
  
  

  ♠J10632  
♥EK7  
♦J97  
♣D9  

  

♠EKD  
♥102  
♦ED1053  
♣1085  

Nord  
Väst                                       ÖST  

Syd  
  

♠974  
♥J93  
♦864  
♣EKJ7  

  ♠85  
♥D8654  

♦K2  
♣6432  

  

  
  
Som Ni ser kan vi 5 hjärterspel, borde man kunna listat ut efter ru J men smart spelat 
av väst! 
 
Tack Göte! Intressant bricka! Riktigt lurigt spelat av väst! Hjärter i stick 2!!! Underbar 
fantasi! ”Enda” chansen till att Göte skulle kunna ha hittat hjärterfortsättning måste 
var att syd sticker upp med ruterkung första gången ruter spelas. Då kan Göte läsa 5 
ruter hos väst och kanske se att enda chansen till bet finns i hjärter? (men kanske 
väst duckar ruter kung och i så fall måste syd hitta hjärter vända…)Kul att se hur 
svårt de gör för varandra i de högre divisionerna! 
 

  



 
Bk Lyx- Bulletin nr 12- 27/10-22 

 

 

Tommy Somlo i division 3 

Tommy som är hos oss med jämna mellanrum. Vill man träffa honom oftare så får 

man gå in på Funbridge där han han frekvent spelar förbundets tävlingar. Kolla efter 

Victoryson…. För ett par veckor sedan spelade han allsvenskan då denna bricka dök 

upp. 

 ♠Kn87 
♥Kn54 

♦E10653 
♣63 

 

♠D4 
♥E93 
♦974 
♣ED1052 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠E105 
♥D762 
♦KD 
♣Kkn98 

 ♠K9632 
♥K108 
♦kn82 

♣74 

 

 

Väst Nord Öst syd 

1NT pass 2kl pass 
2ru D 3NT pass 

pass pass   

  
 Nord spelar ut ru 3, enligt 10-12, som jag vinner med D, och väst lägger ru kn. Jag 
kan nu räkna till 8 säkra stick (5 kl, 1 ru, 1 hj, 1 sp). Om jag försöker snika till mig ett 
stick i någon av högfärgerna är det stor riska att motståndarna vinner sticket och 
plockar hem de fyra ruterspelen för en bet.  
Jag drar därför klövern i botten i förhoppning om att det skall sätta lite press på 
motståndarna. Syd sakar ruter 8 och två spader (markerar för sp K). Nord sakade 
alla sina spader.   
 

 ♠ 
♥Kn54 

♦E1065 
♣ 

 

♠D4 
♥E93 
♦97 
♣ 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠E105 
♥D762 
♦K 
♣ 

 ♠K96 
♥K108 

♦2 
♣ 
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I det här läget tänker jag att eftersom syd sakade en ruter, har hon förmodligen ruter 
2 också, för annars kan hon ju inte spela in partnern om hon skulle komma in. Så 
Nord startade förmodligen med 5-korts ruter.  
 
Eftersom jag inte kan skapa ett stick i högfärgerna på egen hand utan att 
motståndarna tar beten, tänkte jag att jag låter Nord få för sina fyra ruterstick och 
förhoppningsvis blir syd skvisad i samband med det, om Syd även har hj K. Det var ju 
rätt tänkt, men jag gjorde fel i timingen (varför är sådant här så mycket lättare när 
man löser bridgeproblem i en bok än vad det faktiskt är live vid bordet???). Jag skulle 
efter att ha dragit klövern i botten tagit ut sp E (Nord måste då saka en hjärter) och 
först därefter spelat en ruter till Nord.  
 
Då hade Nord i slutläget haft kvar en ruter och två hjärter. Bordet skulle då ha haft 
kvar spader 10 och hjärter D7. Syd hade kunnat hålla spader K och hjärter K10, och 
handen spader D och hjärter E9.   
 
När Nord skulle spelat sin sista ruter, då hade jag lugnt kunnat saka spader 10 från 
bordet, men syd skulle ha blivit skvisad, eftersom jag kan saka från handen baserat 
på vad Syd väljer att saka. Syd måste antingen slänga spader K (då blir min D stor) 
eller slänga hjärter 10, men då kommer jag kunna fälla K med mitt E och få sista 
sticket på hjärter D.  
 
Nära Tommy! Rätt tänkt men som du säger så behöver du ta ut spader ess för att 
skvisen ska fungera. Men försvaret var inte helt på topp… Kan ni se vad de gjorde för 
fel? 
 
Precis! Syd kan tex låta bli att slänga ruter. Om han behåller sina ruter så kan nord 
när han kommer in på ruter ess vända med hjärter. Då bryts skvisen och syd har en 
ruter kvar att spela in partnern på när han kommer in i hjärter eller spader. Inget lätt 
försvar men fullt möjligt. 
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Göran och Björn i superettan 

Nedanstående bricka har jag fått av Göran Selldén som berättar om ett försvar som 
de hade i senaste omgången av superettan. 
 
Bifogar en bricka från Allsvenskan från vår match mot Dyra Englund. Vi hade följande 
kort: 
 

 ♠EDknx  

♥knxxx  

♦D10  

♣xxx  

 

♠xx  

♥10xxx  

♦kn9xxx  

♣Ex  

Björn 

 

Väst                          ÖST 

Göran 

♠Kxxx  

♥EKD9  

♦Kx  

♣xxx  

 ♠10xx  

♥x 
♦E8xx  

♣KDknxx  

 

 

Väst Nord Öst syd 

 1kl* D 2kl 

2ru pass pass pass 

 

Björn som nord öppnade budgivningen med 1kl 11-13 bal eller 16+ och sedan gick 
budgivningen: 
 
Mina 2kl visar 5+kl och 8-11 hp okrav. 
Björn hade en offensiv öppning med bara 10hp. Björn valde även ett offensivt utspel 
med sp D som han fick behålla och försatte sedan med sp J som även den stod. 
Därefter fortsatte Björn med kl som spelföraren tog och fortsatte med med rut till K 
och E. Jag fortsatt med två mål kl som spelföraren stal. Spelföraren fortsatt med liten 
rut till Björns D och kunde nu spela sp E då spelföraren stal. Därmed hade jag en 
trumf mer än spelföraren som nu hade förlorat kontrollen och när det hela var slut så 
hade spelföraren fått 3rut, 1kl, 1hj och gick därmed 3 straff vilket gav en god 
vinstbricka för oss. Med en kl i utspel så har spelföraren goda chanser att få hem 
kontraktet men kommer att ta mist 7spel. 
 
Även de små kontrakten kan skapa stora differenser. 
 

Tack Göran! Alltid roligt att se luriga försvar som detta! Björn lärde sig säkert det 

under sina år i Göteborg      ! 
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Lyckat felspel? 

Vi i lag Bunk låg bra till inför förra helgens slutomgång i division 2. Vi låg 2a och hade 

ett snitt på 16 vp/match innan helgen. Trots det låg vi 10vp efter 1an Falköping! Så 

matchen mot dem var särskilt viktig! Tyvärr hade jag ett par hjärnsläpp mot dem+ en 

systembricka där jag gjorde fel i ett svårt val. De andra i laget hade väl också en del 

tvivelaktigheter för sig men det är alltid tungt när man i ett avgörande läge inte spelar 

på topp! 

På nedanstående bricka spelade jag dock rätt efter hur korten satt men kanske inte 

efter sannolikheterna? Döm själva! 

 ♠52 
♥KDkn8 

♦852 
♣EKD8 

 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

 ♠Dkn98743 
♥754 
♦EK4 

♣- 

 

 

Väst Nord Öst syd 

 1NT pass 2ru* 

pass 2hj* pass 3sp 

pass 4kl* pass 4sp 

pass pass pass  

Jag visade 6-kort sp och slamintresse med mina 3sp, men när partnern bjöd 4kl 

tappade jag intresset och bjöd 4sp. Partnern värderade sin hand rätt och passade. 

Jag fick ruter 6 ut. Som gick till öst 10a och mitt ess. Jag har minst två förlorare i 

spader och en i hjärter. Jag måste snabbt bli av med min förlorare i ruter och spelade 

därför hjärter mot bordet för att få slänga ruter på klövern. Väst gick upp med esset 

och vände med ruter. Jag kom in på kungen och spelade in mig i hjärter på bordet. 

Öst markerade för jämnt antal i hj genom att spela 2-6. På ess och kung i klöver 

slängde jag ruter och hjärter. Öst markerade för udda antal och väst för jämnt antal. 

När jag spelade spader från bordet hade läget blivit 
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 ♠52 
♥KD 
♦8 

♣D8 

 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

 ♠Dkn98743 
♥ 
♦ 

♣- 

 

Öst följde lågt. Jag får bara förlora för E och K i spader. Hur är oddsen!? Maskar jag 

med 9an så tar väst för 10an i 50%av fallen. Men kommer jag in i nästa stick så 

spelar det ingen roll när spadern sitter 2-2 för då faller både EK samtidigt. Sitter 

spadern 3-1 med E,K eller 10a singel hos väst så gäller det att göra rätt! Sitter Ess 

eller kung singel hos väst så måste jag lägga 9an. Sitter 10an singel hos väst måste 

jag gå upp med knekten! Tittar man bara på dessa odds så måste det vara rätt att 

lägga 9an eftersom Ess och Kung är två kort som kan sitta singel. 10an är bara ett 

kort. Det är alltså dubbelt så stor chans att en av honnörerna sitter singel än att 10an 

sitter singel! 

Men jag fick en känsla av att öst hjärtermarkering var från 2 korts…. Då får man in en 

version till! Tänk om väst har honnör 10 och öst har  honnör x! Då kommer väst att få 

för 10an om jag maskar och sedan vända med hjärter till stöld med honnör hos öst! 

Då får de tre stick i trumf! Hur är nu oddsen! Ingen aning!!! 

Vad lägger ni!? 9a eller knekt? 
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Hela sitsen: 

 ♠52 
♥KDkn8 

♦852 
♣EKD8 

 

♠10 
♥E1093 
♦9763 
♣9543 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠EK6 
♥62 
♦Dkn10 
♣Kn10762 

 ♠Dkn98743 
♥754 
♦EK4 

♣- 

 

Jag valde att lägga knekten och det var rätt, men tror egentligen att jag spelade mot 

oddsen? Även om jag hade rätt i mitt antagande att öst hade 2 korts hj så var det ju 

inte alls säkert. Hon kunde haft 4korts… 

Hur som helst, mina andra misstag var inte lika billiga så vi åkte på stryk i den 

matchen och slutade 2a- 8vp efter Falköping      

 

Vid tangenterna: Pelle Sjöberg 

 

 

Kontaktuppgifter 

Om du har en fråga till Stefans frågespalt så kontakta honom på: 

stefan_asgarden@hotmail.com 

Om du har någon annan form av bidrag som du tror skulle vara intressant för 

bulletinen så kontakta Pelle på: 

peresjoberg@hotmail.com 

 


